

27 квітня 1995 р. в Національній парламентській бібліотеці України (НПБУ) відбулася міжвідомча наукова конференція бібліотечних працівників Києва «Роль бібліотек в утвердженні загальнолюдських цінностей», присвячена 50-річчю утворення ООН.

Її підготовлено спільно з відділом міжнародних програм Управління закордонних зв'язків і відділом бібліотек та інформаційних мереж Міністерства культури.

У роботі конференції взяли участь аташе з культури посольств зарубіжних країн, представники Національного комітету з відзначення 50-річчя ООН, Української асоціації сприяння ООН, Секретаріату Верховної Ради України, Міністерства закордонних справ, Центру гуманітарної освіти НАН України (ЦГО), Інституту українознавства Національного університету Тараса Шевченка, Київського державного інституту культури (КДІК), Інституту підвищення кваліфікації працівників культури Міністерства культури (ІПКПК), фахівці бібліотек різних систем і відомств Києва.

Конференцію відкрив в.о. міністра культури М.Яковина.

У доповіді «50-річчя ООН: уроки історії й перспективи» відповідальний секретар Національного комітету з відзначення 50-річчя ООН, проф. Інституту міжнародних відносин Національного університету Тараса Шевченка, д-р іст. наук В.Бруз відзначив, що піввіковий ювілей ООН - видатна подія в історії людства, нагода для глибоких роздумів про його минуле, сучасне й майбутнє.

Роль ООН оцінюють по-різному: одні схильні бачити в цій організації «світовий уряд» і надмірно високо оцінюють її значення, інші - недооцінюють її діяльність. Проте, якщо зважати навіть тільки на миротворчу діяльність ООН, то, безперечно, роль її в міжнародному співробітництві надзвичайна.

З утворенням незалежної України виникла проблема наукового тлумачення її участі в ООН, відстоювання життєвих інтересів українського народу в світовому співтоваристві. Виняткову роль у поширенні знань про діяльність ООН відіграють бібліотеки.

У співдоповіді «Інформаційні та пізнавальні можливості організацій системи ООН» президента Української Асоціації сприяння ООН, академіка НАН України А.Шлепакова йшлося про аспекти діяльності ООН, які дають змогу поширювати знання, розповсюджувати інформацію, що сприяє розвитку багатопланового міжнародного співробітництва.

Про бібліотечні проблеми нашої держави та засоби їх подолання йшлося у виступі генерального директора НПБУ А.Корнієнка.

Які бібліотеки потрібні молодій державі для повер-

нення до загальнолюдських основ розвитку цивілізації, входження в міжнародний контекст, відповідності статутним принципам ООН? Ці питання потребують глибокого, неупередженого аналізу з огляду на світовий бібліотечний досвід, наш рівень економічного розвитку, менталітет українців. Тільки такий підхід дасть реальну картину перспективи розвитку бібліотечної справи України на сучасному етапі.

Професор ЦГО, канд. філософ. наук Б.Конвай розповів про досвід роботи клубу «Українська ідея в економіці», який уже кілька років успішно працює на базі НПБУ.

Проблеми й перспективи забезпечення інформацією народних депутатів Верховної Ради в контексті творення національного законодавства висвітлив А.Борисов, зав. сектором інформаційно-бібліотечного забезпечення Секретаріату Верховної Ради.

З особливою увагою було сприйнято учасниками конференції повідомлення заступника директора Інституту українознавства Національного університету Тараса Шевченка, д-ра філософ. наук О.Семашка (за результатами соціологічного дослідження) про оцінку громадськістю поступу в оновленні національної культури.

Про досвід роботи своїх бібліотек розповіли директор Центральної міської бібліотеки ім. Л.Українки Л.Ковальчук («Роль бібліотек у сприянні державотворчому процесу в Україні»), зав. сектором публікацій ООН ЦНБ А.Петраускас («Досвід роботи з публікаціями ООН у ЦНБ ім. В.І.Вернадського»), зав. відділом літератури іноземними мовами НПБУ Г.Воскресенська («Міжнародний книгообмін Національної парламентської бібліотеки України як засіб обміну інформацією»).

Питання функцій бібліотек у формуванні історичної пам'яті широкого загалу України були розглянуті в повідомленні проф. КДІК, канд. іст. наук Т.Ківшар.

Внесок бібліотечних товариств у розвиток професійної свідомості бібліотечних фахів - тема виступу президента Української бібліотечної асоціації доц. КДІК, канд. пед. наук В.Пашкової.

Зав. кафедрою бібліотечної справи ІПКПК, проф., канд. пед. наук В.Скнар розповіла про практику інформування слухачів Інституту з проблем розвитку української культури та її інтеграції в світову.

Єпископ Білоцерківський та Богуславський Серафим (Залізницький) висвітлив роль Біблії в системі загальнолюдських та національних духовних цінностей.

Учасники й гості конференції виявили однаковість щодо зростаючої ролі бібліотеки в розповсюдженні знань про ООН. Спілкування науковців і бібліотекарів, що стало традиційним у НПБУ, сприяє утвердженню загальнолюдських цінностей.